

# 理清发展思路 找准脱贫方法

## 新县创新机制推进扶贫开发

**信阳消息(虞静 钱洪波 聂建武)**近年来,新县紧抓大别山地区连片扶贫开发机遇,积极创新机制,有序推进扶贫开发工作,努力实现三年脱贫目标。

该县制定扶贫开发工作考核办法,由主要考核生产总值向考核扶贫开发工作成效转变,把提高贫困人口生活水平、减少贫困人口数量作为主要指标,每半年对各乡镇(区)扶贫开发工作进行专项督促检查、定期通报,并将通报情况纳入各乡镇(区)年度工作考评内容。

为充分发挥乡镇(区)党委、

政府主体作用,年终,扶贫开发领导小组对乡镇(区)扶贫开发及整村推进示范村创建工作考核,依照三个考核等次分别给予100万元、60万元、40万元不等的奖励资金,用于贫困村的基础设施建设和扶贫产业发展。与此同时,将驻村帮扶工作记入干部个人实绩档案,并作为其评先评优、选拔任用的重要依据。

对贫困村派驻驻村工作队,建立以驻村单位人员为主,乡镇、村干部参与的扶贫帮扶体系。县直单位选派优秀干部到贫困村任党支部第一书记,任期3年,实现

73个贫困村全覆盖。第一书记帮助贫困群众理清思路,根据致贫原因,逐村逐户制定帮扶规划和扶持措施。

根据《关于创新发展小额信贷的指导意见》,按照“政府引导、市场运作、规范运行、防范风险”的原则,创新贫困村金融服务,丰富扶贫小额信贷的产品和形式,拓展针对贫困户的特惠金融政策。降低贷款条件,放开抵押方式,对符合贷款条件的贫困户提供5万元以下、期限3年以内的信用贷款。加大财政贴息额度,扶持贫困户发展特色优势产业,增加收入。



昨日,罗山县东铺镇黄湾村农民正在收割水稻。眼下,该镇7.2万亩水稻已进入收获季,全镇上下正掀起秋收高潮。  
曾楠 摄

## 路平水畅 灯亮树绿

### 光山县白雀园镇背街小巷换新颜

**信阳消息(邹晓峰 王天升)**干净平坦的水泥路两旁,高高矗立的太阳能路灯在夜色中发出明亮的光芒……9月12日,家住光山县白雀园镇杨寨村的居民杨行法晚饭后出门散步,看着焕然一新的出行环境,心里有说不出的高兴。

以前,杨寨村环山路因为年久失修,坎坷不平,再加上没有路灯,一到晚上黑灯瞎火,不少人都在这里摔倒过。此外,路边的排水沟也不畅通,经常是臭气熏天,给附近群众的生活造成极大不便。为改善群众出行、生活状况,去年,白雀园镇投资100万元,清排水渠,硬化路面,并进行绿化和亮化,使困扰群众多年的出行难问题得到了彻底解决。

近年来,该镇把改造背街小巷作为事关群众利益的民心工程摆上重要议事日程,通过上级补助、财政投资等方式筹集资金,加快建设步伐,使辖区50余条背街小巷的面貌焕然一新。

为保证背街小巷的建设质量,该镇严格遵循《招标法》的相关程序,进行项目招投标和竞争性谈判。今年6月份以来,该镇先后修建北环路、南商路等背街小巷6条,整治改造49条,长10.15千米。对已建成的背街小巷,该镇实行全天候巡查,及时解决出现的问题。去年以来,该镇共更换窨井盖350个,维护路灯180余盏,更换路灯线路600余米,疏通排污管涵3500多米。

此外,为进一步提升背街小巷的科技管理水平,该镇还将其纳入“数字城管”网络,建立快速反应机制。据该镇城建中心主任赵艺兵介绍,今年,该中心先后受理城管案件239件,其中维修更换垃圾箱69件,维修道路路面20件等。

## 县·区 传真



### 浉河区车站办事处 风清气正迎“双节”

**信阳消息(沈勇)**中秋、国庆将至,浉河区车站办事处未雨绸缪,采取三项措施认真抓好党风廉政建设,确保辖区干群风清气正

过“双节”。

针对节日期间容易出现的问题,该办事处强化廉政教育,通过学习上级党风廉政建设政策精神,打好“预防针”。

### 淮滨县供电公司 “一患一档”保安全

**信阳消息(陈建侠)**“建设街南侧倾斜电杆已校正,画钩销号。”9月10日,淮滨县供电公司南城供电所对已消除的隐患进行销号,这是该公司推行“一患一档,跟踪

销缺”治理安全隐患的管理模式。

据悉,淮滨县供电公司按照“谁主管、谁负责”和“全方位覆盖、全过程闭环”的原则,对发现的隐患全面推行“一患一

严格按照中央“八项规定”、市里出台的“四禁止、八不准”等有关规定,强化公车管理,严格财务管理和财经纪律,坚决不碰政策“红线”。纪工委不定期开展督导巡查,积极发挥“四中心一平台”作用,设立廉洁自律举报箱14处,及时收集处理群众来信来访,做到有案必查、有错必纠。

档”的管理模式,从设备隐患的发现到消除实行全过程备案。对于登记在册的隐患实行分类治理,一般隐患、紧急隐患立即消除,重大隐患经“会诊”后制订特殊的巡视计划和检修消缺计划再集中消除;隐患整改完毕后,责任单位要在隐患台账上注明销号时间,重大安全隐患报请公司安全监察部验收后销号。



为扩大消防安全知识宣传,降低火灾事故的发生,确保有火会灭、有火会逃,明港消防大队开展进家庭、进店铺、进小区讲解消防安全知识活动,坚持消防宣传每日走“一格”,努力使本辖区居民的消防安全意识更上一个台阶,真正做到人人知消防、人人懂消防。  
魏强 摄